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Vážení občané, již jen několik dnů nás dělí od Vánočních svátků 
a vstupu do nového roku. Přijměte od obecního zastupitelstva přá-
ní klidného a radostného Adventu, Vánoc a hodně zdraví a radosti 
v novém roce.

	 ROČNÍK XXVII / ČÍSLO 6                   LISTOPAD 2025	 ZDARMA

JASENSKÝ
ZPRAVODAJ



2   Jasenský zpravodaj

Vážení občané,
od 1. ledna 2026 je Obec Jasenná nucena navýšit míst-

ní poplatek za obecní systém odpadového hospodář-
ství z dosavadních 600 Kč na 720 Kč za osobu a rok.

Tento krok není motivován snahou obce zvýšit příjmy, 
ale je nutnou reakcí na rostoucí náklady spojené s od-
vozem, tříděním a likvidací komunálního i velkoobjemo-
vého odpadu.

V roce 2023 převýšily výdaje na odpadové hospodářství 
příjmy vybrané z místního poplatku o 88 tisíc Kč.

V roce 2024 už tento rozdíl vzrostl na více než 180 ti-
síc Kč, když na poplatku bylo vybráno 572.500,- Kč a vý-
daje činily 752.974,33 Kč.

Navzdory snaze obce optimalizovat systém svozu 
a motivovat občany k třídění odpadu dochází každoroč-
ně k nárůstu cen za skládkování, dopravu i zpracování 
odpadů.

Z  tohoto důvodu je zvýšení poplatku na 720 Kč ne-
zbytné, aby mohla obec i  nadále zajišťovat pravidelný 
a  kvalitní odvoz odpadu bez omezení rozsahu služeb. 
Splatnost poplatku zůstává stejná, tedy do 30. 6. v daném 
roce.

Děkujeme všem občanům, kteří poctivě třídí a pomá-
hají tak snižovat množství směsného odpadu. Vaše od-
povědnost a ohleduplnost vůči životnímu prostředí je pro 
naši obec velmi cenná.

Informace k navýšení místního poplatku za odpad

Zastupitelstvo obce Jasenná 
dne 4. 11. 2025 schválilo:

-	 Dodatek č. 4 ke Smlouvě o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace pro stavební povolení a provedení stavby 
na akci „Odkanalizování obcí Lutonina, Jasenná, Ublo, 
Bratřejov“.

-	 uzavření Smlouvy č. 001040026744/002-MOPR 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, jejímž 
předmětem je zřízení služebnosti k  pozemkům p. č. 
3229/4, 3231/1 a 34/3 v k. ú. Jasenná na Moravě za úče-
lem realizace stavby „Jasenná, Matoška, kabel NN“.

-	 Obecně závaznou vyhlášku obce Jasenná o  místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Usnesení přijatá zastupitelstvem

Proč má smysl třídit odpad
Od některých občanů občas slyšíme, že třídění odpa-

dů prý nemá cenu, protože se všechno stejně smíchá do-
hromady. Není to pravda. Každá obec musí vést přesnou 

evidenci o  množství vytříděného odpadu – a  právě po-
dle těchto údajů získává finanční odměnu od společnosti 
EKO-KOM, která podporuje recyklaci.

      Svoz odpadů pro rok 2026
  Plasty, nápojové kartony 

(žluté a červené pytle)
Papír 

(modré pytle) Popelnice

Leden 14. 19. 1., 8., 15., 22., 29.

Únor 11. 16. 5., 12., 19., 26.

Březen 11. 16. 5., 12., 19., 26.

Duben 8. 13. 2., 9., 16., 23., 30.

Květen 6. 11. 7., 14., 21., 28.

Červen 3. 8. 4., 11., 18., 25.

Červenec 1., 29. 6. 2., 9., 16., 23., 30.

Srpen 26. 3., 31. 6., 13., 20., 27.

Září 23. 28. 3., 10., 17., 24.

Říjen 21. 26. 1., 8., 15., 22., 29.

Listopad 18. 23. 5., 12., 19., 26.

Prosinec 16. 21. 3., 10., 17., 24., 31.
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V roce 2024 například obec Jasenná zaplatila za svoz 
tříděného odpadu téměř 202 000 Kč a za nákup pytlů na 
tříděný odpad vydala skoro 20.000,- Kč, ale díky systé-
mu EKO-KOM získala zpět více než 248 000 Kč. Třídě-
ní se tedy nejen vyplácí, ale pomáhá udržovat poplatky za 
odpady na přijatelné úrovni.

Je také důležité vědět, že náklady na svoz tříděného 
odpadu nejsou součástí místního poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství. Jinými slovy – čím 
více třídíme, tím více obec ušetří a tím menší tlak je na 
zvyšování poplatků za odpad.

Je smutné, že ti, kteří netřídí, poškozují své sousedy, 
kteří poctivě třídí. Poplatky se totiž navyšují všem stej-
ně – i těm, kteří svým zodpovědným přístupem pomáha-
jí obci snižovat náklady na likvidaci směsného odpadu.

Třiďme tedy poctivě – má to skutečný smysl pro naši 
obec i životní prostředí.

Zopakujme si, co kam patří:
Bioodpad – hnědé kontejnery nebo sběrné místo za 

areálem Jasno (tráva, listí, zbytky rostlin, ovoce 
a zeleniny).

Papír – modré kontejnery nebo pytle z OÚ (noviny, kra-
bice, kancelářský papír – bez mastnoty).

Plasty a PET lahve – žluté kontejnery nebo pytle (čisté 
plastové obaly, folie, kelímky, polystyren).

Sklo – bílé nádoby pro čiré sklo, zelené pro barevné.
Kovy – černé nádoby s označením „KOVY“ (plechovky, 

víčka, drobný kovový odpad).
Nápojové kartony – oranžové pytle (krabice od mléka, 

džusů, čisté a sešlápnuté).
Textil – bílé kontejnery (čisté oblečení, obuv, hračky, lož-

ní prádlo).
Jedlé oleje a tuky – černé nádoby s nápisem „POUŽI-

TÝ POTRAVINÁŘSKÝ OLEJ“ (v  uzavřených PET 
lahvích).

Nebezpečný odpad – odevzdává se dvakrát ročně při 
mobilním svozu (barvy, baterie, elektro, léky). Drobné 

elektro a baterie můžete vhodit do e-boxu u budovy 
č. p. 54.

Objemný odpad – matrace, nábytek, koberce apod. – 
odevzdává se při jarním a podzimním svozu.

Směsný odpad – vše, co nelze vytřídit, patří do popelnic.
Umístění kontejnerů a nádob:

-	 u prodejny Jednota, č. p. 240 - sklo, kovy
-	 na  Helštýně u  řadového domu č.  p.  250  - sklo, papír, 

plasty včetně PET lahví a plechovek, kovy
-	 u hasičské zbrojnice č. p. 265 - sklo, papír, plasty včetně 

PET a plechovek, kovy
-	 u koupaliště - sklo, papír, plasty včetně PET lahví a ple-

chovek
-	 u domu č. p. 227 - sklo, papír, plasty včetně PET lahví 

a plechovek
-	 v Rozsoší u domu č. p. 153 - plasty včetně PET lahví 

a plechovek
-	 Horní paseky na  rozcestí - plasty včetně PET lahví 

a plechovek
-	 Dolní paseky u domu č. p. 79 - plasty včetně PET lahví 

a plechovek
-	 u  fotbalového hřiště - papír, plasty včetně PET lahví 

a plechovek
-	 u domu č. p. 159 - sklo, oděvy a textil, oleje a tuky
-	 u domu služeb č. p. 54 - oděvy a textil, oleje a tuky, plas-

ty včetně PET lahví a plechovek
-	 za vstupními dveřmi do domu služeb č. p. 54 - drobný 

elektroodpad a baterie
-	 u domu č. p. 57 - papír, plasty včetně PET lahví a ple-

chovek
-	 na parkovišti u č. p. 306 (Vibox) - biologicky rozložitel-

né odpady

Další informace
•	 Pytle na tříděný odpad jsou k dispozici na obecním 

úřadě zdarma.
•	 Harmonogram svozů i umístění kontejnerů najdete na 

www.jasenna.eu v sekci Odpady.

Tříděním pomáháte chránit životní prostředí a přispí-
váte k čisté a krásné Jasenné. Děkujeme!

Na konci září byly společností Pavlacký s.r.o. zahájeny 
práce na stavbě multifunkčního hřiště na Dolansku, pod 
Sokolovnou.

I když letošní podzim mnoho hezkých a suchých dnů 
nepřinesl, spíše naopak, práce se daří držet dle harmo-
nogramu. Snad nejvíce starostí jsme měli se zpevněním 
druhé části „pláně“, která se nacházela již mimo původní 
asfaltovou plochu. Máme za sebou mechanické zátěžové 
zkoušky a s úlevou jsme si vydechli, protože podklad je 
pevný a splňuje náročné parametry. 

V průběhu zimy se práce na zhruba dva měsíce přeruší. 
Zahájeny pak budou s jarem, v měsíci březnu. 

Myslím si, že nejen my, zastupitelé, ale celá sportuchti-
vá obec a děti z naší školy se na toto hřiště těší.

Práce na stavbě sportovního hřiště hezky pokračují

Gratulace fotbalistům
Letošní podzimní část okresního přeboru (8. liga) 

našim fotbalistům vyšla na výbornou. Gratulujeme 
jim k prvnímu místu a věříme, že i jarní část soutě-
že bude stejně úspěšná.

Zároveň děkujeme za vzornou reprezentaci obce!
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Obec obdržela dotaci pro hasiče
Obec Jasenná obdržela od Zlínské-

ho kraje kombinovanou dotaci pro 
svou Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů. Na projekt s názvem „Zvýšení 
akceschopnosti jednotky a dovybave-
ní“ jsme obdrželi dotaci investiční ve 
výši 34.800,- Kč a neinvestiční dota-
ci ve výši 70.200,- Kč, tedy celkově 
činila dotace 105.000,- Kč. V  rámci 
této dotace bylo pořízeno:

-	 Sada prostředků pro hašení lesních 
požárů

-	 Přenosné plovoucí čerpadlo
-	 Přenosné elektrické kalové čerpadlo
-	 Vozidlová analogovodigitální ra-

diostanice
-	 Přenosné analogovodigitální radio-

stanice (2 ks)

Děkujeme Zlínskému kraji za tuto 
příležitost zlepšit vybavení naší jed-
notky.

Již sedm let pravidelně se v závěru 
roku potkáváme s vedením města Su-
čany na Slovensku. Spojuje nás part-
nerství v projektech, které jsme spo-
lečně realizovali a  které se vztahují 
k historii 1. světové války a uctění si 
jak legionářů, tak i  padlých občanů 
z obou obcí.

Nejinak tomu bylo i  letos. Nejprve 
jsme se s panem starostou Sučan Mar-
tinem Rybárem a jeho týmem potkali 
u něj, v kanceláři a následně pak polo-
žili věnce u památníku padlým obča-
nům Sučan v první světové válce.

Asi nebudeme v  Jasenné sami, 
komu vadí neutěšený stav silnice 
I/69, která protíná naši obec. Hlubo-
ké vyjeté koleje nejen působí obtíže 
při pouhém přecházení silnice, ale 
především významně zvyšují hluk 
v obci. 

ŘSD ZK již několik let provádí 
pouze dílčí úpravy těch nejhorších 
míst, ale to celkovou situaci nijak ne-
řeší. Obrátili jsme se proto na vedení 
ŘSD ZK s dotazem, zda plánují kom-

plexní opravu této vytížené silnice 
1. třídy.

Z  odpovědi od vedení společnos-
ti vyplývá, že jsou si jednak neutěše-
ného stavu vozovky vědomi a za dal-
ší, že se připravují na její komplexní 
opravu. ŘSD zadalo a provedlo dia-
gnostiku vozovky z níž vyplynulo, že 
musí dojít k  provedení úplné rekon-
strukce vozovky, která zahrnuje vý-
měnu živičných vrstev a podkladních 
vrstev kameniva.

Rekonstrukce si vyžádá velké ča-
sové i  finanční nároky. Dle harmo-
nogramu ŘSD ještě v  letošním roce 
bude provedeno výběrové řízení na 
zhotovitele projektové dokumentace 
a následně i  stavebního řízení k po-
volení stavby.

Vzhledem k  výše popsané situaci 
lze, dle vyjádření ŘSD ZK, očeká-
vat, že k rekonstrukci vozovky dojde 
v roce 2028. Do té doby se vždy bu-
dou opravovat jen ty nejmarkantněj-
ší poruchy živičného povrchu.

Příslib opravy silnice I/69 

Návštěva v Sučanech
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Zimní údržba
místních komunikací

Pečovatelská služba v obci

Blíží se doba, kdy napadne sníh a obec bude provádět 
údržbu komunikací, jak silnic, tak i  chodníků. Žádáme 
všechny vlastníky nemovitostí přilehlých ke komunika-
cím, aby zajistili ořez stromů a keřů tak, aby jejich vět-
ve nepoškozovaly traktory při průjezdu po komunikaci.

Zároveň znovu apelujeme na všechny majitele aut, aby 
neparkovali na udržovaných komunikacích a neztěžovali 
tak jejich zimní údržbu.

Paní Andrea Surá (roz. Vaňharová) poskytuje služby 
pro rodiny a domácnosti. Objednat si můžete pečovatel-
ské služby – pomoc s  hygienou, koupáním, podáváním 
stravy, obstarávání nákupů, vyzvednutí léků, doprovod 
k  lékaři či na kulturní akce, cvičení nebo jen pohlídání 
klienta.

Firmám nabízí akreditované školení první pomoci. Ob-
jednávky a bližší informace na čísle 732 830 942.

Obecní knihovna Jasenná
bude uzavřena ve dnech:
25. 12. 2025 a 1. 1. 2026

Ve středu 31. 12. 2025
bude Obecní úřad Jasenná

z důvodu čerpání řád-
né dovolené uzavřen.

V neděli 9. 11. 2025 jsme do řad občanů obce přivítali tyto děti (s rodiči zleva): Julie Papšíková, Tomáš Valchář, 
Dominik Hnilica, Daniel Špaček
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Podzim v naší MŠ utekl jako voda a advent už klepe na 
dveře. U nás to žije po celý rok, a tak vám přinášíme pře-
hled nejnovějších akcí a společných zážitků.

MUZIHRÁTKY
22. září nás navštívila paní Tereza Mrkvicová a  její 

„Muzihrátky“. Společně s kolegyní Klárou nám hrály na 
housle, klavír, flétnu a klarinet a my jsme přitom vníma-
li rytmus, chodili, tleskali, hráli si, nebo tančili. Nauči-
li jsme se novou říkanku a podzimní písničku. Všichni 
jsme si vyzkoušeli různé rytmické nástroje (některé jsme 
vůbec neznali) – štěrchátka v  podobě jablíček, rumba-
koule, kabasy, zvonkohry nebo dráhla. Muzihrátky si dá-
vají za úkol probouzet vrozenou muzikálnost dětí a radost 
z pohybu – to se u nás určitě povedlo.

JABLÍČKOBRANÍ
Mateřská škola tentokrát počátkem října pořádala 

jablíčkovou tématickou týdenní akci – jablíčkobraní.  Ce-
lou tuto dobu jsme se zaměřili na podzim a jeho neodmy-
slitelný plod – jablíčko. Děti si ráno protáhly tělíčko při 
rozcvičce s červíkem Pepíkem, který vždy zaručeně vy-
kouzlil úsměv na tváři. Týden propojený zpěvem, různou 
kreativní tvorbou a pečením štrúdlů jsme završili Jablko-
braním – společným odpolednem s rodiči. Zahrada škol-
ky se proměnila za pomocí jablíčkových úkolů, fotokoutu 
a lisu na zábavnou interaktivní aktivitu pro děti a rodiče. 
Mačkaní jablek na mošt byla asi největší a vítaná atrakce. 
Chtěli bychom poděkovat všem rodičům za hojnou účast, 
za všechny dobroty a jablíčka, které jste s sebou přinesli.

BAREVNÝ TÝDEN V MŠ 
Druhý říjnový týden bylo sice venku šedivo, ale u nás to 

hrálo všemi barvami – měli jsme totiž „BAREVNÝ TÝ-
DEN“. Postupně jsme se oblékli do hnědé, zelené, červe-
né, žluté a nakonec všech barev duhy. Jednotlivé dny jsme 
tvořili v barvách daného dne, zpívali, hráli hry, „sklidili“ 

pytel brambor, nebo poznávali různé druhy zeleniny po-
dle hmatu. Dokonce i paní kuchařka vařila jídla tak, aby 
ladila s barvou dne. Celý týden jsme si parádně užili.

NÁVŠTĚVA VIZOVICKÉHO ZÁMKU
V říjnu navštívily děti ze třídy Soviček zámek ve Vi-

zovicích. Paní průvodkyně Magda moc dobře věděla, co 
děti na takovém krásném místě bude zajímat, a tak nám 
nerecitovala dlouhé rodokmeny vlastníků panství. Radě-
ji nám velmi poutavě vyprávěla o  každodenním životě 
šlechtické rodiny. Děti se tak mohly dozvědět, jak se prin-
cové a princezny oblékali a jedli, jak psali dopisy a kam 
zvali návštěvy. Vyzkoušeli jsme si píšťalku, kterou pan 
hrabě přivolával z  parku neposlušné psy, zaposlouchali 
jsme se do hudby víc než stoletého hudebního stroje aris-
tonu a ti odvážnější z nás si mohli potěžkat v rukách šavli.

Věříme, že to, co si děti na vizovickém zámku prožily 
a vyzkoušely vlastními smysly, si dlouho uchovají nejen 
jako informaci či vědomost, ale také jako hezkou vzpo-
mínku.

Beseda s Mgr. Janou Mikuláštíkovou 
V říjnu 2025 jsme v MŠ přivítali Mgr. Janu Mikuláští-

kovou, se kterou si rodiče předškoláků povídali o důleži-
tosti práce v mateřské škole a přípravě dětí na vstup do 
základní školy. Beseda nabídla praktické tipy, možnosti 
spolupráce i konzultací s učiteli.

Bylo potěšující slyšet ocenění naší práce paní magist-
rou Mikuláštíkovou, a  zároveň připomenutí, že je vždy 
užitečné si informace zopakovat a načerpat nové podněty 
pro další práci s dětmi.

DEN STROMŮ
Jako tradičně jsme v říjnu při příležitosti Dne stromů 

navštívili Panskou zahradu ve Vsetíně. Už samotná cesta 
autobusem byla vítanou změnou a skvělou příležitostí za-
žít něco nového. Čekal nás park s mnoha poučnými prv-
ky, kde jsme se dozvěděli zajímavosti o stromech a zví-
řatech. Pozorování a poznávání přírody kolem sebe nám 
umožnily i edukativní tabule, které upozorňovaly, čeho si 

Ohlédnutí za podzimním časem v MŠ
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máme kolem sebe všímat. Dokonce jsme si poměřili sko-
ky s  různými druhy zvířat. Některé děti skákaly napří-
klad jako žáby, zajíci, kobylky, blechy nebo vrabci. Byla 
to zábava. Nečekaným setkáním bylo, když jsme v par-
ku potkali i děti z naší základní školy – nynější prvňáčky. 
Radost byla veliká. Den stromů ukázal, že i v městském 
parku lze zažít spoustu zábavy a naučit se něco nového 
o světě kolem nás.

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY
Děti z mateřské školy navštívily vizovickou knihovnu, 

kde pro ně byly připraveny dva krásné a věkově uzpůso-
bené programy.

Starší děti ze Soviček se zúčastnily programu „Na ná-
vštěvě u zvířátek“. Prostřednictvím knihy Boudo, budko 
od Ester Staré poznávaly zvířecí domečky a povídaly si 
o tom, kde jednotlivá zvířátka žijí, jak se pohybují a jaké 
vydávají zvuky. Děti si také vyrobily vlastní zvířecí mas-
ky a s nadšením si vyzkoušely krátkou dramatizaci této 
oblíbené pohádky.
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Nejmladší Včeličky čekal program „Poprvé v  knihov-
ně“, při kterém se seznámily s prostředím knihovny a zá-
kladními pravidly, která k  ní patří. Paní knihovnice dě-
tem vysvětlila, jak se v knihovně pracuje s knihami, a poté 
měly možnost si celé dětské oddělení samy prohlédnout. 
Na závěr si společně přečetly knihu Kamil neumí lítat, kte-
rá dětem ukázala, jak kouzelný může svět knih a čtení být.

Obě třídy si návštěvu knihovny velmi užily. Děti od-
cházely plné radosti a nových zážitků a už se těší na další 
setkání s knížkami.

SVATÝ MARTIN V MŠ
V  pondělí 11. listopadu jsme 

v naší mateřské škole slavili svá-
tek svatého Martina. Celé dopo-
ledne se neslo ve slavnostní at-
mosféře, protože děti netrpělivě 
očekávaly, zda se opravdu objeví 
Svatý Martin na svém známém 
bílém koni.

Brzy dopoledne k  nám Mar-
tin opravdu dorazil. Všichni 
jej s velkým nadšením přivítali 

a zazpívali mu písničku na uvítanou a děti měly dokonce 
možnost se na bílém koníkovi samy projet.  I když nám 
tentokrát podle tradice sníh nepřivezl, rozhodně nepřijel 
s prázdnou. Každému dítěti přivezl svatomartinský rohlí-
ček a také vlastní odznak s koněm, který si děti s hrdos-
tí odnášely domů.

Svátek sv. Martina jsme si všichni krásně užili a dětem 
zůstane na tento kouzelný den mnoho hezkých vzpomínek.

ŽÁKOVSKÝ PLES V BESEDĚ
I letos byli naši předškoláci přizváni na tradiční žákov-

ský ples, který se konal 14. listopadu v prostorách Bese-
dy. Snažili jsme se naším vystoupením nejen předvést, co 
se děti dovedou naučit, ale hlavně vtáhnout diváky do ve-
selé atmosféry, která v naší školce panuje. Děti nejprve 
všechny pozdravily rytmickou písničkou, kterou se vítá-
me ve třídě. Potom zazpívaly písničku o Červené karkul-
ce, jelikož celý náš školní rok se letos nese v duchu tra-
dičních českých pohádek. Děti si svou „chvíli slávy“ na 
pódiu užily, nikdo nepodlehl trémě a  stresu a my, paní 
učitelky, jsme na ně byly stejně pyšné jako jejich rodiče.

Na závěr chceme srdečně poděkovat všem rodičům za 
celoroční spolupráci, důvěru a účast na besedách a dal-
ších akcích, díky nimž společně rozvíjíme naše děti. 
Velké poděkování patří také paní starostce PhDr. Daně 
Danové, zaměstnancům obce, sponzorům a  všem příz-
nivcům MŠ za jejich vstřícnost, spolupráci a zájem o naši 
práci.
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Pochod broučků 
Rok utekl jako voda a v pátek 31. října 2025 se naše 

obec znovu rozzářila desítkami malých broučků a  be-
rušek. Od mateřské školy se ozývala tematická hudba 
z místního rozhlasu a právě odsud vyrazil kouzelný svě-
týlkový průvod. Po uzamčení školkové zahrady se děti 
vydaly s lucerničkami a lampiony na dobrodružnou ces-
tu směrem k základní škole. Tam je čekala „strašidelná“ 
stezka, kterou všechny statečně zvládly, a za odměnu zís-
kaly svítící náramky.

Zářící průvod pokračoval 
až na místní Výletiště, kde 
už na broučky a berušky če-
kal hlavní program. Starší 
žáci si připravili pestrá sta-
noviště se zábavnými i spor-
tovními úkoly, takže o smích 
a soutěžení rozhodně nebyla 
nouze. Učitelé a  pracovníci 
školy se postarali o  výbor-
né občerstvení, které potěši-
lo malé i velké.

A  jaký byl vrchol večera? Fantastické vystoupení sku-
piny scénického šermu Rebellius, které zakončila ohnivá 
show tak působivá, že se mnohým tajil dech. Jak parádní 
to bylo, uvidíte na fotografii!

Počasí nám přálo, účast byla obrovská a atmosféra kou-
zelná.

Děkujeme Obci Jasenná za podporu této krásné tradice.

Podzimní sběr papíru 
a hliníkových obalů

V pátek 24. 10. 2025 proběhlo vyhodnocení sběru sta-
rého papíru a hliníkového odpadu. Za účasti 47 žáků se 
podařilo nasbírat celkem 4 916 kg. Moc děkujeme pře-
devším rodinným příslušníkům za trpělivost při shroma-
žďování starého papíru a  kartonů. Další sběr proběhne 
opět na jaře.

Nejlepší sběrači byli odměněni dárkovou poukázkou, 
ostatní dostali zmrzlinu. Velká pochvala patří také žá-

Ze školních aktivit
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kům, kteří měli službu při sběru – opravdu si u toho vy-
datně „zaposilovali“.

Nejlepší sběrači 
1. Denisa Zrníková 	 3. ročník    626 kg
2. Max Migdál   	 2. ročník    527 kg
3. Adéla Martincová   	4. ročník    507 kg
4. Ema Bednáriková	 4. ročník    378 kg
5. Roman Máčala	 4. ročník    285 kg
6. Tereza Zrníková	 4. ročník    283 kg
7.  Robert Čala           	5. ročník    263 kg

Vedle školní pohybové místnosti je trvale ponechán 
velký pytel určený právě na hliníkové obaly, takže sem 
můžete celoročně vyhazovat jakýkoliv hliníkový odpad. 
Děkujeme.

Školní družina
Příroda ve družině

Podzim ve družině se nesl v duchu propojení s příro-
dou. Na začátku školního roku se žáci seznamovali na 
Koalí stezce, kde spolupracovali a plnili různé úkoly. Tra-
sa vedla do nedalekého lesa, kde po nalezení pokladu sta-
věli domečky z větví.

Podzimní příroda je vždy 
velmi inspirativní, a  tak 
jsme i  letos tvořili košíky 
z  různých přírodnin, kte-
rými jsme si vyzdobili ško-
lu. Děti si hrály s kaštany, 
skládaly z  nich písmenka, 
malovaly pomocí kaštanů, 
vyráběly zvířátka a tvořily 
dýňové panáčky na Pochod 
broučků.

V  říjnu nás čekala dal-
ší oblíbená akce – drakiá-

da na kopci, kde jsme si užili nádherné výhledy do pod-
zimní krajiny.

Na začátku listopadu za námi dorazil Martin na bílém 
koni. Děti si mohly vyzkoušet jízdu na poníkovi, skáká-
ní přes překážky a  také ochutnat výborné svatomartin-
ské rohlíčky.

Moc děkujeme rodičům Navrátilovým za kaštany a ro-
dině Šimkově za přípravu svatého Martina!

Učíme se venku 
V letošním školním roce se naše základní škola zapoji-

la do programu „Učíme se venku“, který podporuje smy-
sluplné vzdělávání v přírodě. Během roku nás proto čeká 
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mnohem více hodin strávených mimo školní lavice – na 
zahradě, na louce, v lese i na dalších místech, která dětem 
nabídnou prostor k objevování, zkoumání a učení v reál-
ném prostředí.

Těšíme se na nové výzvy a věříme, že si učení venku 
děti užijí a že pro ně bude skutečným přínosem. Držme si 
palce, ať je před námi rok plný inspirace, dobrodružství 
a radosti z objevování!

7. XXII. Žákovský ples
večer plný tance, her a radosti

V  pátek 14. listopadu 2025 se v  Besedě uskutečnil 
XXII. ročník Žákovského plesu, který opět potvrdil, že 
tradice společného setkávání dětí, rodičů a učitelů má své 
nezastupitelné kouzlo. Atmosféra byla od prvních minut 
slavnostní a zároveň hravá – přesně taková, jakou si ten-
to večer zaslouží.

Program letošního plesu byl opravdu pestrý – o zaháje-
ní plesu se postarali žáci 5. ročníku, kteří si letos připra-
vili netradiční polonézu. Kreativní pojetí, originální prv-

ky a energie dětí přinesly do sálu první úsměvy a potlesk 
diváků. Po polonéze následovalo slavnostní pasování prv-
ňáčků na žáky naší školy a také páťáků, kteří se ukonče-
ním tohoto školního roku zařadí mezi naše absolventy. 
Věříme, že si poslední rok na jasenské malotřídce užijí 
a do světa odejdou s jistotou a zvídavými očekáváními.

Dalším bodem nabitého programu bylo vystoupení 
předškoláčků z MŠ, kteří si pro dnešní slavnostní večer 
připravili pásmo o Červené Karkulce – na podiu se roz-
hodně neztratili a svým nadšením vykouzlili úsměv všem 
přítomným. Poslední vystoupení dnešního večera si při-
pravili žáci 2. a 3. ročníku – dynamický tanec rozprou-
dil v sále veselou náladu a děti si své vystoupení oprav-
du užívaly.

Nechyběly hry a soutěže, tancování s Just Dance, díky 
nimž byl program pestrý a každý si našel to své – od nej-
menších až po starší děti.

Večer doplnila také tombola, o kterou byl tradičně vel-
ký zájem. Rádi bychom tímto podělkovali všem rodičům, 
kteří do ní přispěli finančním nebo věcným darem. Naše 
díky patří také SRPDŠ při ZŠ Jasenná, Obci Jasenná, 
Obci Lutonina, firmám Jasno, Valendin, AD Polách, pa-
pírnictví Betty, knihovně ve Vizovicích, MAS Vizovicko 
-Slušovicko, Restauraci Na Dvojce, rodičům Adély Mar-
tincové za sponzorský dar do bufetu. Velké poděkování 
patří SOU Vizovice za krásné společenské účesy pro naše 
malé tanečnice a tanečníky.

Celý ples se nesl v duchu radosti, spolupráce a spole-
čenského zážitku. Děkujeme všem žákům, rodičům a za-
městnancům školy, kteří se podíleli na přípravě, organi-
zaci i hladkém průběhu akce.
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Školní rok v ZUŠ Morava se naplno rozběhl a s blí-
žícím se adventem se již připravujeme na vystoupení 
s vánoční tematikou. Proto bychom vás rádi pozvali na 
Vánoční besídku žáků ZUŠ Morava v Jasenné, která se 
uskuteční v sále Besedy ve středu 10. prosince 2025 od 
16.00 hodin. Těšit se můžete na hudební sólová vystou-
pení žáků i hudební soubor či cimbálovou muziku.

ZUŠ Morava ve spolupráci s dalšími subjekty připra-
vila také velké adventní koncerty, které rozezní mnoho 
míst Zlínského kraje. S velkým hudebním tělesem na-
vštívíme Zlín, Hošťálkovou, Fryšták a Vsetín. Pro letoš-
ní advent nastudovali žáci a učitelé jedinečné vánoční 
dílo s názvem Vianočná omša F dur. Jedná se o propo-
jení barokní vánoční mše s lidovými prvky, proto ved-
le symfonického orchestru a pěveckého sboru zazní také 
cimbálová muzika.

Velice nás potěší, pokud se na některém vánočním 
koncertu ZUŠ Morava setkáme a osobně si popřejeme 
vše dobré do nového roku. Všem ostatním přejeme krás-
né Vánoce a hodně zdraví v roce 2026!

Jitka Rafajová

ZUŠ Morava v Jasenné
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Vodění barana 2025
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Jasenná je asi překvapivě v čele 8. ligy. Po nepřesvědči-
vé minulé sezóně zůstal tým pohromadě, navíc se ze Slu-
šovic vrátil Adam Smilek. 

Některé zápasy jsme zvládli i se štěstím, ale většinou 
byly výhry zasloužené. První místo je výbornou motivací 
pro zimní přípravu. 

Velké poděkování patří fanouškům, kteří tým po celý 
podzim podporovali v hojném počtu.

Výsledky:
Jasenná-Slopné 3:2 (0:2) Řezníček Š, Sušeň, Čala
Kašava-Jasenná 0:3(0:0) Kunka 2, Sušeň
Jasenná-Luhačovice 3:2 (1:2) Zicha, Jurčák, Hřib
Bratřejov-Jasenná 1:8 (0:3) Řezníček Š.3, Boháč 2, Smi-
lek A., Hřib, Čala
Jasenná-Louky 3:0 (1:0) Jurčák, Smilek L., Smilek A.
Návojná-Jasenná 0:3 (0:1) Sušeň, Řezníček Š., Kunka
Jasenná-Vizovice 3:2 (3:1) Jurčák 2, Řezníček Š.
Jaroslavice-Jasenná 2:0 (1:0)
Jasenná-Nedašova Lhota 1:0 (1:0) Smilek A.
Halenkovice-Jasenná 1:1 (1:0) Jurčák
Zlínsko-Jasenná 4:3 (3:1) Sušeň 2, Řezníček Š.
Jasenná-Újezd 5:2 (1:1) Řezníček Š.2, Smilek L.2, Sušeň
Poteč-Jasenná 1:3 (0:1) Sedláček, Řezníček Š, Kunka

Zveme na Silvestrovský fotbálek 
31. 12. 2025 v 10.00 hodin

1. Jasenná 13 10 1 2 39:17 31

2. Luhačovice B 13 9 0 4 53:22 27

3. Louky 13 8 3 2 36:18 27

4. Slopné 13 8 0 5 33:22 24

5. Jaroslavice 13 7 3 3 31:22 24

6. Zlínsko 13 7 2 4 40:38 23

7. Halenkovice 13 5 5 3 29:20 20

8. Újezd 13 5 2 6 31:43 17

9. Vizovice 13 4 2 7 22:29 14

10. Návojná 13 4 1 8 28:31 13

11. Poteč
/Franc. Lh. B 13 4 1 8 21:35 13

12. Kašava 13 4 0 9 20:37 12

13. Bratřejov 13 3 1 9 20:50 10

14. Nedašova
Lhota 13 1 3 9 16:35 6

Sk Jasenná vede po podzimní části tabulku 8. ligy



Jasenský zpravodaj   15

Úspěchy našich mladých hasičů – Zlínské šedesátky
Letošní rok nám opravdu přál. Děti se neustále zlepšují, 

což potvrzují i jejich vynikající výsledky.
V okrese Zlín se téměř všechny děti z Jasenné umísti-

ly v první desítce.

Nejmladší kategorie:
–	Denisa Zrníková – 10. místo
–	Jaromír Soukup – 3. místo
–	Adéla Martincová – 2. místo

Mladší dívky:
–	Tereza Zrníková – 8. místo

Mladší chlapci:
–	Jan Zrník – 9. místo
–	Marek Soukup – 6. místo
–	Radek Kovář – 4. místo
–	Robert Čala – 1. místo

Starší dívky:
–	Kateřina Navrátilová – 9. místo

Starší chlapci:
–	Vlastimil Bělíček – 7. místo
–	Václav Kovář – 4. místo

Mladší dorostenky:
–	Edita Mlejnková – 1. místo

Na krajské kolo do Valašských Klobouk 31. srpna po-
stoupili Radek a  Václav Kovářovi a  Robert Čala. Ra-
dek zde obsadil 21. místo, Václav 10. místo (postupovalo 
prvních devět závodníků z kraje). Robertovi se podařilo 

z 8. místa postoupit na Mistrovství ČR, které se konalo 
20. září v Plzni.

Plzeň nás přivítala krásným počasím a skvěle zorganizo-
vanými závody.

Robert byl po prvním kole na 19. místě, po druhém kle-
sl na 24. místo. V konkurenci 120 závodníků z celé re-
publiky je to výborný výkon. Jménem celého sboru mu 
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ještě jednou gratuluji a  zároveň děkuji vedoucímu mlá-
deže Rostislavu Soukupovi za celoroční přípravu všech 
dětí. 

Naší další tradiční akcí byl třídenní výlet do Prahy na 
halové závody v šedesátkách. Zúčastnilo se ho pět star-
ších žáků. Nejlépe se umístil Václav Kovář – 66. místo 
z 320 závodníků. Ostatní si zlepšili své osobní rekordy.

V letošním roce nás ještě čekají halové šedesátky v Ost-
ravě a víkendový pobyt, kterým zakončíme celou sezónu.

Našim mladým hasičům přejeme do další sezóny mno-
ho sportovních úspěchů. Rodičům děkujeme za důvěru 
a těšíme se na jaře na případné nové zájemce o hasičský 
sport.

Putovní kýbl stále putuje
Také v  letošním roce proběhlo taktické cvičení s  ná-

zvem Putovní kýbl, u jehož založení stál před 15 lety náš 

jasenský sbor. Šlo o  cvičný zásah zaměřený na dálko-
vou dopravu vody. Z pozvaných 24 jednotek se v sobo-
tu 18. 10. 2025 od 9 hodin zúčastnilo celkem 17 jednotek. 
Cvičení probíhalo v prostoru přehrady Všemina, odkud 
bylo vedené vodní vedení na vrch Sobolica, kde byl simu-
lován požár objektu.

A teď trochu statistiky:
–	nataženo 1,4 km hadic,
–	v akci 17 čerpadel,
–	16 zásahových vozidel a dvě cisterny,
–	více než 80 hasičů!
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Cvičení bylo úspěšné a podařilo se čerpat vodu s pře-
výšením přes 100 výškových metrů. Příští rok v Janové.

Drakiáda
V sobotu 4. října se na kopci Klenic konala naše tradič-

ní Drakiáda – a letos to byla opravdu podívaná! Podzim 
nám nadělil nádherně teplé počasí a k tomu přesně tako-
vý větřík, který drakům šeptá: „Tak honem do vzduchu!“

Na obloze se tak brzy objevila barevná směsice draků 
všech tvarů a velikostí – od těch kupovaných až po domá-
cí originály, které držely pohromadě možná jen díky dob-
ré vůli a izolepě, ale létaly srdnatě. Někteří draci stoupali 
k nebi jako profesionálové, jiní se rozhodli dělat spíš kotr-
melce po trávě, ale i to mělo své kouzlo.

Děkujeme všem, kteří dorazili – dětem, rodičům, ba-
bičkám, dědečkům i všem, kdo přišli jen tak fandit. Díky 
vám měl kopec Klenic zase jednou pestrobarevnou pod-
zimní atmosféru a smích byl slyšet až dolů do vsi.

Těšíme se na další společné létání!
Za SDH Jasenná

Jana Pečenková, starostka sboru

Obec děkuje všem členům Sboru dobrovolných ha-
sičů v Jasenné za jejich činnost. Především pak čle-
nům zásahové jednotky SDH Jasenná a  jmenovitě 
jejich veliteli panu Robertu Čalovi. 

Po 26 let ve funkci velitele jednotky zajišťoval její 
akceschopnost, byl přítomen u mnoha zásahů. Svým 
vedením, odvahou, obětavostí byl inspirací pro ce-
lou jednotku. 

Vážíme si jeho služby, profesionality a  lidského 
přístupu. Přestože s koncem tohoto roku funkci ve-
litele jednotky předává, zůstává jejím aktivním čle-
nem.
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Po závodech v Hořicích jsem my-
slel, že bych absolvoval Dymokury, 
kde jsem od roku 2023 byl každý zá-
vod. Když jsem se dostal v  vyplně-
ní přihlášky, tak už pořadatel signa-
lizoval, že spojené třídy klasik jsou 
už plné. Zkoušel jsem ještě pořadate-
le obvolat s prosíkem, ale nebylo mi 
to nic platné. Co teď? Nic, jede se do 
Trenčína na letisko. Paralelně s  po-
řádající slovenskou federací se zde 
jede i český mistrák a bylo tedy reál-
né uloupnout další body do celkové-
ho hodnocení v rámci autoklubu.

Volné tréninky byly celý pátek a na 
konci dne první kvalifikační trénink. 
To byl příslib spousty ježdění. Sotva 
jsem si oddechl, vylepšil motorku, tak 
se zase jel další. Jeli jsme spojené třídy 
350/500/750 A i B kategorie (do 1972 
a  1972 – 1978). Po sobotních kvali-
fikacích mě těšilo první místo mezi 
750 a nějaké 7. místo mezi všemi.

Start do prvního sobotního závodu 
se relativně povedl a držel jsem si po-
zici. Přede mnou jely rychlé Yamahy 
TZ350 a já s nimi držel krok. Zhruba 
v polovině závodu na mě zaútočil Šte-
fan Rybár s Hondou CB750. To jsem si 
líbit ale nenechal. Pozici jsem si vzal 
zpět a zvýšil jsem tempo tak, abych si 
první místo udržel. To se podařilo a já 
projel cílem na 1. místě v 750, jak ze 
své třídy A do 1972, tak i mezi B.

Na neděli předpověď počasí sli-
bovala déšť, ale to se naštěstí nevy-
plnilo. Vzhledem k  pěknému první-
mu místu z  předchozího dne, které 
mě posunulo na 3. místo průběžné-
ho hodnocení, byl cíl jasný. Závod 
na pohodu dojet a neriskovat. Při ná-
jezdu na trať jsem si všiml, že se mi 
pohupuje jeden výfuk a  šroub, kte-

rý ho drží, tam není. V hlavě panika, 
že mám po závodě. Objel jsem zavá-
děcí kolo s  tím, že zkusím zahříva-
cí a jestli neupadne, tak by mohl vy-
držet třeba i závod. Tím, že držel jen 
na dvou pružinách a  přírubě, nedá-
val jsem tomu moc šanci. Po příjezdu 
na startovní rošt se situace neměnila, 
výfuk se pohupoval, ale zkusil jsem 
to. Start celkem fajn ve předu. Vzhle-
dem k mému vlažnému tempu, přišel 
již po pár kolech očekávaný útok od 
Štefana. Držel jsem se nalepený za 
ním, nepřipouštěl si upadnutý výfuk 
pod kola a  Štefan zvyšoval tempo. 
V jedné z  technických pasáží dostal 
highsider a málem lehnul. Nechávám 
ho za sebou a  tlačím, abych si vy-
tvořil náskok. V předposledním kole 
klouzne přední kolo i  mně. Naštěstí 

jsem ustál. Při pohledu za sebe zjiš-
ťuji, že je další jezdec daleko a vra-
cím se k „vlažnému“ tempu. Kuk na 
výfuk. Ten se dál pohupuje a dojíždí-
me se Suzuki opět první. Těch emo-
cí se během té půl hodiny vystřída-
lo spoustu. Druhá výhra mě posunula 
na první místo šampionátu pod Auto-
klubem České republiky a vzhledem 
k  tomu, že to byl poslední počítaný 
závod třídy Klasik A, tak už mi ten 
titul zůstane.

Pro mě zkrácená sezóna ještě ne-
končí, za 14 dní se jede ještě Bran-
ná v Jeseníkách. Tam se jezdí závody 
v rámci pravidelnosti, je na co se těšit.

Mějte se #55 Golem

Závody v Trenčíně
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Mistrovství Evropy WTKU v tradičním karate 
a Evropský pohár dětí, Terme Olimia, Slovinsko 2025

Mistrovství Evropy a Evropský po-
hár dětí v  tradičním karate se letos 
konal 10. – 12. října ve Slovinském 
městě Terme Olimia, World traditi-
onal karate-do union /WTKU/. Je to 
mezinárodní organizace, která slu-
čuje další mezinárodní organizace 
WTKF, ITKF, Budo karate a FUD-
OKAN. Ze vsetínského oddílu se na 
Mistrovství Evropy nominovaly tři 
závodnice. Svou nominaci si muse-
ly vybojovat na mistrovských soutě-
žích včetně Národních pohárů. Osm 
závodníků se zúčastnilo Evropského 
poháru dětí. 

Mezi závodníky z  různých ev-
ropských zemí dokázaly holky na 
Mistrovství Evropy vybojovat šest 
medailí. Veronika Ježíková byla 
součástí kumite týmu, který v  ka-
tegorii seniorky dokázal vybojovat 
stříbrnou medaili. Naše seniorky 
nestačily jen na tým z Polska. Aneta 
Jurygáčková česká juniorka vybojo-
vala bronzovou medaili v  disciplí-
ně Kata.  Spolu s Nelou Navrátilovu 
byla členkou kumite týmu, kde hol-
ky vybojovaly bronzovou medaili. 
Nela Navrátilová, ještě získala dvě 
bronzové medaile v disciplíně Ku-
mite a Fukugo.

Děti ze Vsetína na Evropském po-
háru dokázaly vybojovat pět medai-
lí. Nejlépe si vedla Sofie Hromado-
vá, která v kategorii děti D 9.-8.kyu 
vybojovala dvě zlaté medaile v  dis-
ciplíně Kata a Kumite. Na ní výbor-
ně navázala Kateřina Kostková, která 
v kategorii děti C 9.-8.kyu dokázala 
vybojovat zlatou medaili v disciplíně 
Kumite a  stříbrnou medaili v  disci-
plíně Kata. Filip Řezníček vybojoval 
v kategorii děti C 5.-4. kyu  svou vel-

kou první evropskou bronzovou me-
daili v disciplíně Kata.  

„Výsledky jsou vynikající. Výbor-
né bylo to, že všichni závodníci, kte-
ří startovali, podali takový výkon, že 
opravdu odcházeli z tatami s hrdos-
tí, přestože nevyhráli. Každý start 
za Českou republiku je pro ně život-
ní zkušeností. Myslím si, že všichni 
závodníci ze Vsetína dokázali získat 
i  respekt mezi ostatními soutěžící-
mi. Samozřejmě respekt musíme mít 
i  k  soupeřům, jelikož ani oni neza-
nechali špatný dojem. Holky na kon-
ci října čeká ještě jedno Mistrovství 
Evropy, a  to u  mezinárodní organi-
zace ITKF v Srbsku. Sice se děvča-
ta potkala i s některými soupeřkami 
už teď, ale bude to úplně jiná soutěž. 
Může se stát cokoliv a všichni závod-
níci budou znovu připraveni, aby po-
dali ještě lepší výkon. 

Musím také poděkovat rodičům, 
městu Vsetín, městu Vizovice, obci 
Všemina, obci Jasenná a firmám za 
jejich finanční podporu. Ta umožnila 
přípravu a výjezd na tuto významnou 
Evropskou soutěž, kde jsme moh-
li Českou republiku reprezentovat.“ 
dodal trenér karate Radek Kleibl.
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Vážení spoluobčané, bratři a sestry,
vstupujeme do vánočního času. Opět 
si po roce chceme připomenout naro-
zení Ježíše Krista.

Jedním z  významných prvků Vá-
noc je obdarování. Když se podíváme 
do světa, vnímáme, že ti, kteří přiná-
šejí vánoční dárky, jsou rozmanití.

U nás nosí dárky Ježíšek. Kdysi jsem 
si položil otázku proč zrovna malé 
bezbranné dítě, které toho moc neune-
se. A našel jsem následující odpověď.

Pro křesťany je Ježíšův příchod 
tím největším darem od Boha. On 

nám tím zjevil svou lásku, kterou má 
ke každému z nás lidí. A to, že naši 
předci přijali jako „nositele“ dárků 
právě Ježíška, má hluboký význam. 
Jako Bůh obdaroval nás, jako obda-
roval mě, tak mám druhé obdarovat 
i  já. Tak se i  letos pokusme druhé 
obdarovat! Věřím, že bude náš svět 
o kus lepším, pokud mezi sebou do-
kážeme uskutečňovat Boží příklad. 
OBDAROVÁVAT SE! Slovem, úsmě-
vem, návštěvou, blízkostí, dárkem, 
… především láskou. Pojďme prožít 
krásné Vánoce!

Vám všem přeji požehnané Vánoce 
a vyprošuji požehnání

P. Vladimír Mrázek

BOHOSLUŽBY V KOSTELE 
sv. Marie Magdalény

24. 12.	 ve 20:00
25. 12.	 v 7:30
26. 12.	 v 7:30
31. 12.	 v 7:30
1. 1.	 v 7:30
6. 1.	 v 16:00
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Mílovými kroky se blížíme k závě-
ru roku 2025, pomalu začínáme pře-
mýšlet o tom, co se nám letos podaři-
lo a co jsme opět odložili nebo museli 
odsunout. Jsem přesvědčená o tom, že 

každý z nás se může za něco pochválit a zároveň musí 
přiznat, že i on byl v něčem neúspěšný. Každý z nás se 
z něčeho radoval a něco ho zklamalo.

Vcelku ale myslím, že všich-
ni máme mnoho důvodů k  rados-
ti a  vděčnosti. Pořád přece žijeme 
v míru, náš sociální systém je nasta-
ven tak, aby jím pokud možno nikdo 
nepropadl. Pořád máme zaručené 
bezplatné školství, dostupnou zdra-
votní péči, obchody jsou plné zbo-
ží, autobusy jezdí každých 30 minut, 
poštu máme za rohem a  zastupitel-
stvo se snaží. 

Člověk může být vždycky nespo-
kojený a pak se z něj stane škarohlíd, 
který jen těžko hledá důvod k radosti. 
Život toho, kdo se učí vděčnosti, je ale 
mnohem radostnější a spokojenější.

Za Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Jasen-
né vám všem přeju, abyste v našem rozbouřeném a neklid-
ném světě nemuseli zoufat; abyste vždy měli kolem sebe 
lidi, kteří vás podrží, když to bude třeba a budou vám přát, 
když se vám bude dařit.

A  pro nás všechny vyprošuji pokoj od samého Pána 
Boha.

Zveme vás k vánočním bohoslužbám, které se budou 
konat v kostele 25.12. v 10 hodin dopoledne. 

A samozřejmě i k účasti na Živém betlémě – už v sobo-
tu 20.12.2025 ve 14 hodin na obvyklém místě.

Lenka Freitingerová, farářka

Zamyšlení na závěr roku

zlín

Představujeme unikátní projekt 
propojení špičkových zdravotních  
a sociálních služeb v rámci péče  

o nemocné s Alzheimerovou chorobou  
a ostatními typy demence. Domovy  

po celé republice jsou určené klientům, 
kteří potřebují 24 hodin denně,  

365 dní v roce pomoc jiné osoby.

Najdete nás v 37 zařízeních  
ve všech krajích.

Potřebujete více informací? 
Kontaktujte nás: 724 383 772, 

info@alzheimerhome.cz. 
Navštivte naše webové stránky:  

www.alzheimerhome.cz

S
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Superdávka od října nahradila čtyři dávky
V České republice se změnila forma pomoci státu pro 

domácnosti s nízkými příjmy. Od 1. října 2025 vstoupil 
v  platnost nový zákon o  dávce státní sociální pomoci. 
Čtyři dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, pří-
spěvek na živobytí a doplatek na bydlení – nahradila jed-
na vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována 
tak, aby pokrývala náklady domácností na živobytí a by-
dlení. Zahrnuje také prvky týkající se pracovní aktivity, 
péče o děti a zohledňuje specifické situace některých do-
mácností, například seniorů, samoživitelů a osob se zdra-
votním postižením. Místo několika žádostí se bude nově 
podávat jen jedna žádost za celou domácnost, a to jedno-
duše online v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli po-
bočce Úřadu práce ČR. 

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může 

podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud má souhlas 
ostatních. Ti pak již o  dávku nežádají, protože je mož-
né podat pouze jednu žádost za jednu domácnost. Do-
mácnosti bude vyměřena jedna souhrnná částku, která 
zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy 
bydlení, živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.

Přechod z dosavadního systému na superdávku proběh-
ne od října 2025 do dubna 2026. Domácnosti, které aktu-
álně některou z dávek pobírají, by si měly žádost o novou 
dávku podat v období od 1. října do 31. prosince 2025. 
Pokud tak neučiní, nárok na stávající podporu jim zanik-
ne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026 
a nebude tedy možné plynule navázat na nový systém.

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou 
z rušených dávek, si mohou o novou dávku státní sociál-
ní pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí pro ně 
standardní řízení ze zákona.

Jakým způsobem lze žádost podat?
O  superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjedno-

dušší bude elektronické podání, ale stále zůstává také 

možnost osobního podání na pobočkách úřadu práce. 
Online lze žádat prostřednictvím Klientské zóny Jenda 
na webu jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je 
k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Sto-
re. Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodní domova, 
bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské zóny se 
občané přihlásí pomocí Identity občana, například ban-
kovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. 
Informace o založení Identity občana jsou dostupné na-
příklad na webu www.identita.gov.cz nebo u jednotlivých 
bank.

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si do-
stupné informace a vyzve je k doložení pouze dokumen-
tů nezbytných k posouzení nároku. Ty mohou naskenovat, 
nahrát nebo jednoduše vyfotit mobilním telefonem a při-
ložit k žádosti.

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podá-
ní a  zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má možnost 
tzv. asistovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce 
ČR.

Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjed-
naným termínům s  nejzranitelnějšími skupinami do-
poručuje úřad práce využít rezervaci termínu v  ob-
jednávkovém systému na webu www.uradprace.cz/
kontakty-na-pobocky. Bez tohoto termínu se klient může 
vystavit dlouhému čekání ve frontě.

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz 
totožnosti, rodná čísla všech členů domácnosti, jejich 
souhlasy s  řízením a potřebné dokumenty pro dolože-
ní nároku. Seznam dokumentů i vzor souhlasu naleznete 
na webu www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomo-
ci-superdavka.

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení po-
dle nového systému naleznete pouze na oficiálních strán-
kách Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a Ministerstva 
práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz).
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V sobotu 1. listopadu se v Besedě 
uskutečnil koncert cimbálové muzi-
ky Strážničan. 

Jejich vystoupení doslova strhlo 
všechny přítomné, kteří sál Besedy 
zaplnili takřka do posledního místa, 
aby si prozpěvoval s nimi. Aplaus po 
koncertě nakonec přiměl muzikanty 
k přídavkům. 

Kdo přišel, prožil jeden z nezapo-
menutelných koncertních zážitků. 
Pro velký úspěch se budeme snažit, 
aby muzika Strážničan do Jasenné 
přijela i v příštím roce.

 Místní akční skupina Vizovicko a Slušovicko 
uspořádala pro naše seniory Vědomostní kvíz. 
Ve středu 19. 11. jsme v  sále Besedy Jasenná 
přivítali 15 našich spoluobčanů, kteří si společ-
ný podvečer užili, akci pochválili a už se těší na 
další setkání.

▲

▲
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